IN42A-01 Pauta Control de Lectura Nº 5

1. Una fábrica de botellas plásticas para bebidas utiliza los siguientes activos para producir 1.000.000 de botellas al mes:
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Edificio y Terreno

200.000.000

600

100.000.000

Maquinas

70.000.000

120

10.000.000

Vehículos

30.000.000

60

5.000.000


Si el costo directo de producción es $20 por botella, y el costo fijo es de $20.000.000 mensuales, determine cuál es el precio mínimo de venta por botella que asegura una rentabilidad de 1% mensual sobre el capital invertido.

Respuesta:

Se requiere determinar un precio mínimo que cubra los costos operacionales y de capital, entregando una rentabilidad determinada. Para ello se usa la siguiente fórmula, tomada del capítulo III de Fontaine:
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en donde CV: costo variable por botella; CF: costo fijo mensual; CEK: costo mensual equivalente de capital; X: producción mensual.

El CEK se interpreta como el costo de la inversión neta de valor residual, distribuido uniformemente durante la vida útil de cada activo, y se determina por la siguiente fórmula:
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En donde I: inversión inicial en el activo; VR: valor residual; n: vida útil del activo; r: rentabilidad exigida sobre la inversión. El cálculo para cada activo y su total se indica en la siguiente tabla:
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Equivalente

Edificio y Terreno

200.000.000

600

100.000.000

0,010026

2.002.560

Maquinas

70.000.000

120

10.000.000

0,014347

960.826

Vehículos

30.000.000

60

5.000.000

0,022244

606.111

Total

300.000.000

3.569.497


Luego el costo equivalente de capital asciende a $3.569.497 por mes. Calculamos entonces el precio mínimo:
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2. En el siguiente cuadro se indica el VAN de dos proyectos A y B interrelacionados en 8 diferentes situaciones. Marque en cada situación aquel proyecto que usted recomienda realizar, indicando en cada caso si A y B son independientes, complementarios o sustitutos:
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Respuesta:

La respuesta se incluye en la siguiente tabla:
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Condición

Compl

Compl

Indep

Sust

Compl

Sust

Indep

Sust

Selección

A+B

Ninguno

A+B

A

A+B

A+B

B

A


En donde:

· Compl.: A y B son complementarios, es decir que existe una interrelación positiva al realizar ambos proyectos simultáneamente [VAN(A+B)>VAN(A)+VAN(B)]

· Indep.: A y B son independientes, es decir que no existe ninguna interrelación entre el valor de los proyectos [VAN(A+B)=VAN(A)+VAN(B)]

· Sust.: A y B son sustitutos, es decir que existe una interrelación negativa al realizar ambos proyectos simultáneamente [VAN(A+B)<VAN(A)+VAN(B)]

Para efectos de recomendar un proyecto, el criterio es simplemente “la alternativa que entregue el mejor VAN positivo”, sea este A, B o A+B.
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